
Atti Par lamen tan — 6177 - Camera dei De/m' 

LEGISLATURA XXI l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 7 NOVEMBRE 1 9 0 1 

Dalla Corte dei conti sono pervenut i gli 
elenchi dei Decreti reg is t ra t i con r iserva 
nella seconda quindic ina di giugno, nei 
mesi di luglio, agosto, set tembre, ottobre e 
nella pr ima quindic ina di novembre 1901. 

Saranno s tampat i e d is t r ibui t i agl i ono-
revoli deputat i . 

I l ministro del l ' interno ha pure inviato 
due esemplari della relazione del Regio 
Commissario di Napoli circa i lavori di r isa-
namento ivi compiuti durante l 'anno 1900, 
a norma del l 'a r t icolo 18 del regolamento 
12 marzo 1895, n. 3003. 

La Corte dei conti ha inoltre trasmesso 
l 'elenco dei contrat t i intorno ai quali il Con-
siglio di Stato ha dato il suo parere, e che la 
Corte ha regis t ra to durante l 'esercizio finan-
ziario 1900-901. 

Saranno depositat i negl i Archivi della 
Camera. 

I l minis t ro di grazia e g ius t iz ia ha co-
municato una domanda di autorizzazione a 
procedere contro il deputato Malvezzi per 
duello. 

Sarà s tampata , d is t r ibui ta e t rasmessa 
agli Uffici. 

L'onorevole Luzzat to Riccardo ha pre-
sentato una proposta di sua in iz ia t iva che 
sarà trasmessa agli Uffici per l 'ammissione 
alla le t tura . 

I l minis t ro della pubblica is truzione 
scrive annunciando la nomina dell 'onore-
vole Colajanni a professore ordinario di sta-
t is t ica nel l 'Univers i tà di Napoli . 

Questa let tera sarà comunicata alla Giunta 
delle elezioni. 

L'onorevole Calissano scrive inviando le 
sue dimissioni da deputato del collegio di 
Cherasco. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
queste dimissioni s ' in tenderanno accettate. 

(Sono accettate). 
Dichiaro vacante il collegio di Cherasco. 
I l presidente del Consiglio comunica che 

Sua Maestà il Re ha nominato senatori g l i 
onorevoli deputa t i Balenzano, Picardi , e Vi-
schi.-: • • • v. . . * 

Dò atto all 'onorevole presidente del Con-
siglio di questa comunicazione e dichiaro 
vacanti i collegi di Modugno, Messina 2° e 
Gallipoli. 

I resen iaz ione di usi d i s egno di l e g g e . 
Presidente. L 'onorevole minis t ro dell ' in-

terno ha facol tà di par lare per presentare 
un disegno di legge. 

Gioliti^ ministro dell'interno Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge che 
autorizza la tumulazione della salma di Fran-
cesco Crispi nel tempio di San Domenico 
di Palermo. 

Presidente. Dò atto all 'onorevole minis t ro 
del l ' interno della presentazione di questo 
disegno, il quale sarà s tampato e distribuito,, 
e trasmesso agli Uffici. 

Va* la nomina di deputali a senatori . 
Presidente Onorevole Pel legr ini , El la ha 

chiesto di parlare. A proposito di che? 
Pellegrini. Circa la comunicazione rela-

t iva alla nomina dei nuovi senatori. 
Presidente. Abbia la bontà, allora, di fare 

una interrogazione: ora non posso permet-
tere una discussione su questo argomento. 

Pellegrini. Io credo che quando il presi-
dente ha preso at to di un Decreto Regio e di-
chiara t i vacant i i collegi occupati già dai 
preconizzati senatori, da quelle t re persone 
(Si ride) delle quali alcune r impiangiamo, 
abbia impl ic i tamente chiamato la Camera a 
prendere atto della si tuazione nuova. (Com-
menti). 

Credo che la proclamazione della va-
canza dei collegi supponga una espressa ri-
nunzia della Camera alla quale non possono 
essere disinteressat i i suoi membri , percioc-
ché sono chiamat i ad esprimere le loro con-
dogl ianze! (Si ride) t » 

Ora io credo, signor Presidente, che la 
Camera non possa prendere atto semplice-
mente della t rasmigrazione di quelle anime 
par lamentar i (Vi ride): manca un.at to essen-
ziale perchè siano t r a s fughe : manca l 'a t to 
delle loro dimissioni. 

In Ingh i l t e r ra si dice che la Regina può 
far tu t to ; da noi la Camera... 

Brumali!. Eccetto che cambiare un ma-
schio in femmina. 

Pellegrini. Ora, signor Presidente, io credo 
che Sua Maestà Vit tor io Emanuele I I I , r i-
spet tabi le Capo dello Stato,possa fare quando 
vuole di un deputato un senatore; ma il 
deputato è un delegato del popolo... 

Presidente. Scusi, onorevole Pe l legr in i : ma 
io le r ipeto che non posso permet ter le una 
discussione che non è inscr i t ta nel l 'ordine 
del giorno. Ho preso at to della comunica-
zione di un Decreto Reale e, secondo la 
consuetudine, che è legs,e in questo P a r l a -
mento, ho dichiarato immedia tamente va-
canti i Collegi dei deputa t i che sono s ta t i 
nomina t i senatori . Se intorno a ciò Ella vuol. 


